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COPIA  

 
 
 

COMUNE DI BORGORICCO  
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI 

CONSIGLIO COMUNALE  N. 27 del 24-06-2009 
Sessione Straordinaria - Prima convocazione 

 
Oggetto: DESIGNAZIONE DEI CAPIGRUPPO CONSILIARI.  
 
 
L'anno  duemilanove il giorno  ventiquattro del mese di giugno alle ore 21:00, nella Sala consiliare, con 
avvisi notificati nei termini di legge, si è riunito il Consiglio comunale. 
Eseguito l’appello, risultano:  

 
 NOVELLO GIOVANNA Presente 

 CAGNIN GIUSEPPE Presente 

 MORBIATO MASSIMO Presente 

 TOLOMIO SILVIA Presente 

 GUION FRANCESCO Presente 

 PERON SAMUELE Presente 

 RUFFATO GIULIO Presente 

 ONGARATO MATTEO Presente 

 PEGGION GIANNI Presente 

 RAIMONDI LUIGI Presente 

 SILVESTRI SANDRO Presente 

 GASPARINI RENZO Presente 

 SORATO LINO Presente 

 VEDOVATO LUCA Presente 

 CAGNIN MARIO Presente 

 FRANCHIN MARIA CHIARA Presente 

 FRASSON FLAVIO Presente 

   
   
Assiste alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE SCOTTON DOTT. GIOVANNI. 
 
Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il Sig. NOVELLO GIOVANNA, nella sua 
qualità di PRESIDENTE assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e 
chiama all’ufficio di scrutatori i sigg.: 
RAIMONDI LUIGI 
GASPARINI RENZO 
CAGNIN MARIO 
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OGGETTO: DESIGNAZIONE DEI CAPIGRUPPO CONSILIARI. 

 

 

 
Il Sindaco ricorda che l’art. 10 dello Statuto comunale stabilisce che i consiglieri eletti nella 
medesima lista si costituiscono in gruppo consiliare; ciascun gruppo attribuisce ad un proprio 
componente le funzioni di capogruppo. 
 
Comunica quindi che per la lista “Cambiamo Borgoricco – 6/7 giugno 2009” viene designato quale 
capogruppo il consigliere SANDRO SILVESTRI. 
 
Il consigliere Lino Sorato comunica che la lista “Borgoricco Democratica, Popolare, Federalista” 
si riserva di designare in seguito il proprio capogruppo. Si dà atto che, a termini di Statuto, fino alla 
designazione del capogruppo, le relative funzioni sono esercitate dal consigliere candidato Sindaco 
e, quindi, dallo stesso consigliere SORATO. 
 
Il Sindaco invita ad intervenire i capigruppo ed i consiglieri che lo desiderano. 
 
Consigliere Lino SORATO: 
“Le recenti elezioni hanno delineato un paese diviso a metà. Maggioranza e minoranza separati da 
una manciata di voti. 
Prendiamo atto del risultato elettorale: per questo ringrazio gli oltre 2.400 cittadini che ci hanno 
dato fiducia. 
È evidente che questo risultato carica di una grande responsabilità il gruppo consigliare di 
minoranza che rappresenta metà dei cittadini e che quindi rende doverosa un’azione attenta e 
rigorosa per quanto attiene il controllo dell’attività amministrativa della maggioranza. 
Valuteremo la nuova Amministrazione sulla base dei fatti e non di pregiudizi o elementi diversi da 
quelli che servono a giudicare la gestione dell’ente. 
Faremo la nostra parte con disponibilità e collaborazione, ma anche con forza e determinazione; 
saremo attenti e fermi sui nostri valori di riferimento per evidenziare i veri problemi dei cittadini e 
sollecitare l’azione amministrativa e le risposte della Giunta. 
Ci impegneremo per essere di stimolo alla nuova amministrazione per il conseguimento di risultati 
positivi a favore della comunità locale. 
Se sarà così, posso preannunciare fin d’ora, che il nostro ruolo sarà propositivo, sereno e pacato nei 
toni, improntato per verificare e informare, ma anche e soprattutto, per proporre, perché comunque 
il 50% dell’elettorato ci ha dato fiducia. 
In questi anni il nostro Comune è cresciuto molto ottenendo lusinghieri risultati, tanto da essere 
spesso citato come esempio di riferimento per altri Comuni. Abbiamo lasciato un Comune sano con 
un bilancio in regola, anzi abbiamo avuto un avanzo di amministrazione che in parte abbiamo 
destinato alle famiglie in difficoltà, abbiamo lasciato opere in corso e progetti finanziata che, se 
portati avanti, permetteranno al nostro territorio di fare un’ulteriore passo avanti. 
I nostri cittadini aspettano molte risposte e non possiamo permetterci una battuta d’arresto. 
Auguriamo all’Amministrazione comunale la massima serenità nell’adottare le decisioni che 
saranno chiamati a prendere, confermando le proposte oggettivamente valide ed evitando soluzioni 
parziali o quelle che avvantaggiano solo pochi, danno di tanti. 
Ci aspettiamo che il Consiglio comunale sia la sede di un confronto trasparente, vera e autentica 
espressione di democrazia e partecipazione e non un luogo in cui la minoranza è considerata inutile 
e fastidiosa. 
Noi in questi anni abbiamo sempre portato avanti l’azione di governo, con la consapevolezza che le 
decisioni dell’intera Amministrazione comunale dovessero essere adottate negli interessi generali 
della nostra comunità, mettendo da parte antagonismi che potevano solo nuocere al bene comune, 
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perché i nostri cittadini chiedono, giustamente ascolto, attenzione  e rispetto, e vogliono avere la 
percezione concreta che qualcuno i suoi problemi li sta affrontando davvero. 
Nella speranza che questo si verifichi ancora, nell’interesse di tutti voglio fare al Sindaco e a tutta la 
sua squadra i migliori auguri di buon lavoro”. 
 
Il capogruppo di maggioranza SILVESTRI ringrazia gli undici consiglieri che lo hanno designato 
quale loro capogruppo. Si ritiene onorato di questo ruolo e assicura il proprio impegno. Ritiene che 
il gruppo sia stato fortunato per aver trovato un Sindaco capace di imporre una squadra diversa; ha 
dato un’impostazione diversa incentrata sulla semplicità e sull’umiltà mettendo la sua esperienza a 
disposizione del paese. Ritiene poi più appropriato chiamare la minoranza consiliare “opposizione” 
perché il termine minoranza è sinonimo di inutile e sussidiario mentre invece opposizione è un 
termine significativo. Ringrazia l’opposizione per l’onesta politica che ha caratterizzato la 
campagna elettorale e, in nome della passione politica che accomuna tutti i consiglieri, invita 
l’opposizione ad essere la voce critica, l’occhio che vede con una prospettiva diversa. 
 
Consigliera Maria Chiara FRANCHIN: 
“Mi congratulo con il Sindaco e gli eletti ma mi sento di dire che non ci sono né vinti né vincitori di 
fronte ai soli 13 voti di differenza, probabilmente anche qui a Borgoricco il vento del momento del 
tanto auspicato cambiamento, il vento Padano ha soffiato come nel resto d’Italia.   
Ora rimane la concretezza dei problemi della gente ed il completamento di quel sentire il paese al di 
là di ogni ideologia e colore politico ed è per questo, per quel impalpabile senso di giustizia sociale  
e passione civile che con umiltà ricomincio da questi banchi un ruolo che cercherò di portare avanti 
con coscienza e solo nell’interesse della gente, soprattutto di quella più debole, al di là di ogni 
dinamica ed architettura di partito, rendendo così la politica infallibile. La Politica è una cosa seria. 
Quindi la mia «Mission» sarà un’opposizione puntuale, coerente e costruttiva ove riscontrerò che 
l’interesse generale prevale su quello personale; sarà senza sconti  invece nel caso contrario. 
L’ ibis idem sentire è garanzia di buoni risultati e pertanto adesso che le luci del palcoscenico si sono 
spente e le grida di propaganda elettorale tacciono, ognuno di noi si farà carico della responsabilità 
e fiducia che i cittadini hanno delegato. 
So, dalla straordinaria esperienza umana e dal privilegio di aver svolto un assessorato tra i più 
impegnativi ma anche tra i più arricchenti, quanto importante è non deludere o disattendere le 
aspettative delle persone, dei cittadini. Riuscirete a far questo, cioè a non disattendere o deludere? A 
mio avviso, dalla vostra capacità di essere una squadra coesa, credibile e capace ed è questo 
l’augurio che mi sento di farvi per il bene di tutti e di Borgoricco”. 
 
Consigliere Luca VEDOVATO: 
“Un saluto a Lei Signor Sindaco, a tutti i consiglieri e a tutte le persone questa sera presenti. 
Questo mio intervento è per esprimere quale onore è per me rappresentare la gente del mio paese, è 
un onore ma anche una grossa responsabilità nel sapere che rappresento assieme ai miei amici del 
gruppo di minoranza la metà degli elettori, ma sento anche la responsabilità nel rappresentare tutti 
gli elettori, sento la responsabilità nel fare un’opposizione costruttiva e attenta. 
Mi impegnerò nel farmi portavoce delle persone, delle famiglie, ma soprattutto di quelle più deboli 
e nello stesso tempo mi impegnerò a informare e farmi portavoce presso i cittadini delle scelte che 
verranno intraprese. 
Questo intervento inoltre è per esprimere un sentimento di forte malessere nel commentare la 
campagna elettorale appena finita che ha dato il risultato qui espresso. Sarà perché non conosco 
questo ambiente, sarà per i miei valori e i miei ideali, ma fatico a condividere il modo in cui è stata 
condotta la campagna elettorale. Infatti già da alcuni mesi, lo spirito della politica al servizio delle 
persone mi pare abbia lasciato il posto alla rincorsa e all’acquisto del consenso con ogni mezzo più 
o meno etico, cha ha posto la gente al servizio della politica e al servizio di interessi privati o 
contenziosi personali. 
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Al contrario l’impegno politico ha lo scopo di amministrare la “polis” città per il bene di tutti, il 
famoso bene comune che mi ha spinto a intraprendere questa avventura, perché intendo la politica 
nel senso più alto e nobile del termine cioè come servizio alle persone, della sua necessità per una 
comunità civile che cresce e si sviluppa, delle sue finalità e delle sue esigenze etiche. 
Quando ho deciso di candidarmi per le elezioni, alcuni amici hanno espresso il loro timore che 
entrando in questa esperienza potessi assumerne gli aspetti negativi più comuni nei giudizi delle 
persone, quasi mi sporcassi. Invece credo fermamente, che la politica è buona in se e che il 
comportamento delle persone che la può sporcare. 
Sono convinto inoltre che l’amministrazione debba avere una forte tempra morale e un’alta 
preparazione culturale specifica da mettere al servizio di tutti e per il bene di tutti ed è quello che la 
gente si aspetta da noi minoranza e da voi maggioranza. 
Per concludere auguro un buono lavoro al Sindaco e a tutti i suoi collaboratori, e auspico che tutto il 
consiglio si sappia confrontare sempre con la lealtà e dialogare con critiche e proposte per far 
crescere il nostro paese”. 
 
Il consigliere Flavio FRASSON rivolge un caloroso saluto ai consiglieri e al folto pubblico presente 
in sala, riconoscendo l’effetto positivo dell’accesa campagna elettorale che si manifesta in una sala 
piena di gente come mai si era visto in tanti anni. 
Augura buon lavoro al Sindaco, alla Giunta e al Consiglio. In riferimento al concetto di minoranza 
espresso dal capogruppo Silvestri fa presente che preferisce essere chiamato minoranza e non 
opposizione perché non si sente chiamato a svolgere per partito preso un ruolo istituzionalizzato di 
«opposizione» quanto piuttosto quello di una minoranza che porta il contributo del 50% della 
popolazione. Come maggioranza uscente fa presente di aver lasciato in gestione alla nuova 
Amministrazione un Comune sano, ben avviato e ricco di progetti, che ha acquistato negli ani 
un’immagine esterna riconosciuta da tutti e che ha acquisito un significativo peso politico nel 
camposampierese. Rileva come Borgoricco di oggi sia ben lontana da quella ereditata negli anni 
’90. Una bella eredità per i nuovi amministratori ma anche una grande responsabilità: non far 
perdere al prestigio e immagine al paese. Afferma che se questo è l’obiettivo della nuova 
maggioranza sarà il primo a collaborare; continuerà a fare il consigliere regionale per Borgoricco 
perché è giusto che sia così: il bene comune è l’unico obiettivo. 
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PARERI ED ATTESTAZIONI AI SENSI DEL D.LGS 18 AGOSTO  2000, N. 267 
 
 
 
Oggetto: DESIGNAZIONE DEI CAPIGRUPPO CONSILIARI. 
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Verbale letto, approvato e sottoscritto. 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to NOVELLO GIOVANNA F.to SCOTTON DOTT. GIOVANNI 
 
 

N. .................. Reg. Pubbl. 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
 
Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata oggi 01-07-2009            all’Albo Pretorio, ove 
rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to SCOTTON DOTT. GIOVANNI 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del 
Comune senza riportare denunce per vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
 

DIVENUTA ESECUTIVA 
 
ai sensi dell’art. 134, comma 3, del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000. 
 
 
Borgoricco, lì   12-07-2009 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to BOZZA DOTT. FRANCESCO 
 
 
 
 


